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بازنشستگان تامین اجتماعی، این روزها 
درگیر فشار سنگین معیشتی هستند. در سال 
جدید قیمت‌ها افزایش بی‌سابقه‌ای داشته و 
قیمت کالاهای اساسی مثل اقام خوراکی، 
دارو و هزینه‌های درمانی هر روز بیشتر می‌شود. 
این در حالی‌ست که حقوق دو ماه نخست سال 
بازنشستگان افزایش پیدا نکرد و همین مسأله 
زندگی را برای بسیاری از آنها دشوارتر کرده 
است. طی این روزها بازنشستگان بسیاری تماس 
می‌گیرند و از اوضاع سخت زندگی می‌گویند. آنها 
نگران‌اند که افزایش قانونی در ماه سوم سال نیز به 

حساب‌شان واریز نشود.
به گزارش ایلنا، یکی از بازنشستگان که بیش از 
30 سال سابقه کار دارد، می‌گوید: همه چیز چند برابر 
شده اما حقوق ما همان حقوق سال قبل است. از اول 
سال قیمت‌ها شدیدا بالا رفته؛ از نان و برنج گرفته تا 
کرایه و دارو. ما بازنشسته‌ها مگر چقدر درآمد داریم 

که بتوانیم این همه گرانی را تحمل کنیم؟
او که به بیماری دیابت و مشکلات قلبی 
مبتلاست، بخش زیادی از درآمد ماهانه خود را 
صرف خرید دارو می‌کند. به گفته او، هزینه داروها 
نسبت به سال گذشته به شکل محسوسی افزایش 
یافته است: »اوایل هر ماه که حقوق می‌آید، اول باید 
پول داروها را بدهم. بعد هم خرید مختصر خانه. 
تقریبا تا 10 روز اول ماه تمام حقوق تمام می‌شود. 
بقیه ماه را مجبورم از دوست و آشنا قرض کنم. 
شرم‌آور است که بعد از این همه سال کار کردن، 

برای هزینه زندگی محتاج قرض باشیم«.

زندگی سخت 
برای خانواده‌های  درگیر بیماری

افزایش هزینه‌های درمان، موضوعی است 
که بسیاری از این بازنشستگان به آن اشاره 
می‌کنند. در ماه‌های اخیر نیز گزارش‌های مختلفی 
درباره بالا رفتن قیمت دارو، خدمات درمانی و 
هزینه‌های بیمارستانی منتشر شده؛ موضوعی 
که فشار مضاعفی بر خانواده‌های بازنشسته وارد 
کرده، به‌ویژه کسانی که با بیماری‌های مزمن 
دست‌وپنجه نرم می‌کنند یا درگیر بیماری‌های 

خاص هستند.
بازنشسته دیگری که به تازگی همسرش تحت 
عمل جراحی قرار گرفته، می‌گوید برای پرداخت 
هزینه‌های درمان ناچار شده تمام پس‌انداز چند 
ساله خود را خرج کند: »یک عمل ناگهانی کافی 
است تا کل زندگی آدم به هم بریزد. ما هر ماه پولی 
برای روز مبادا کنار می‌گذاریم. با این حال نه فقط 
پس‌‌انداز بلکه چند ماه حقوق بازنشستگی‌ام خرج 
یک عمل ناگهانی شد که حتی برای آنکه از پس 
هزینه‌های بعد از عمل بربیاییم مجبور شدیم 

قرض بگیریم«.

این بازنشسته می‌گوید: قیمت دارو و درمان 
آن‌قدر بالا رفته که هر ماه بیشتر از حقوقم خرج 
می‌کنم. در واقع حقوق ماه‌های بعد را پیش‌‌پیش 
خرج کرده‌ام و منتظرم مابه‌التفاوت حقوق دو ماه 
اول سال را پرداخت کنند تا از شرمندگی آشنایان 

و قوم و خویش‌های طلبکار دربیایم!
او با گلایه از تاخیر در افزایش حقوق 
بازنشستگان ادامه می‌دهد: ما مستمری خود را 
از قبل خرج کرده‌ایم چون مجبور بودیم قرض 

بگیریم تا زندگی بچرخد. حالا هم معلوم نیست 
این معوقات را چه زمانی پرداخت کنند و چقدر از 

ارزش آن کم شود.
یکی دیگر از بازنشستگان به وضعیت یارانه‌ها 
اشاره می‌کند و می‌گوید: کالابرگ من یک میلیون 
تومان است اما مگر با این رقم چه کاری می‌شود 
کرد؟ همه قیمت‌ها چند برابر شده. من هر هفته 
یک وعده بچه‌ها و نوه‌ها را دعوت می‌کنم خانه‌مان. 
این یک میلیون تومان الان پول یک حلب روغن 

سه لیتری هم نمی‌شود.

پس‌اندازهایی که تماما آب شد
فاصله میان درآمد بازنشستگان و هزینه‌های 
واقعی زندگی هر روز بیشتر می‌شود. بسیاری 
از بازنشستگان دیگر توان پس‌انداز ندارند و اگر 
بیماری پیش بیاید یا اتفاق غیرمترقبه بیفتد، دیگر 

از پس مخارج برنمی‌آیند.
بازنشستگان تامین اجتماعی می‌گویند ادامه 
این وضعیت، آنان را در تامین ابتدایی‌ترین نیازهای 

زندگی دچار مشکل کرده است. آنها تاکید دارند در 
شرایطی که قیمت‌ها روزبه‌روز افزایش پیدا می‌کند، 
ثابت ماندن حقوق در دو ماه ابتدایی سال، فشار 
سنگینی بر خانواده‌های بازنشسته وارد کرده و باعث 
شده بسیاری از آنان برای گذران زندگی به قرض 

و گرفتن وام‌های کوچک از اطرافیان روی بیاورند.
در کنار مشکلات معیشتی، بسیاری از 
بازنشستگان تامین اجتماعی از وضعیت خدمات 
درمانی و عملکرد بیمه‌ تکمیلی نیز گلایه دارند. 

آنها می‌گویند با وجود سال‌ها پرداخت حق بیمه، 
امروز برای دریافت ساده‌ترین خدمات درمانی باید 
هزینه‌های سنگینی پرداخت کنند؛ هزینه‌هایی که 
نه بیمه تامین اجتماعی به‌درستی پوشش می‌دهد 

و نه بیمه تکمیلی پاسخگوی آن است.
یکی از بازنشستگان می‌گوید: وقتی به 
بیمارستان یا درمانگاه مراجعه می‌کنیم، تازه 
می‌فهمیم بخش زیادی از داروها یا آزمایش‌ها 
شامل بیمه نمی‌شود. بعضی داروهای تخصصی 
را باید آزاد بخریم. هزینه یک آزمایش ساده یا 
تصویربرداری آن‌قدر بالا رفته که آدم ترجیح 

می‌دهد اصلا دکتر نرود.

صف طولانی برای درمان ارزان‌قیمت
بازنشستگان همچنین از شلوغی مراکز درمانی 
تامین اجتماعی و کمبود امکانات گلایه دارند. 
به گفته آنان انجام برخی خدمات درمانی گاهی 
هفته‌ها زمان می‌برد و همین مسأله بیماران 

سالمند را با مشکلات بیشتری روبه‌رو می‌کند.
یکی از آنها می‌گوید: وقتی بیمار هستیم، توان 
این همه رفت‌وآمد و انتظار را نداریم اما یا باید 
ساعت‌ها در صف بمانیم یا هزینه سنگین بخش 

خصوصی را پرداخت کنیم.
در این میان، نام بیمه تکمیلی آتیه‌سازان حافظ 
نیز بارها در صحبت بازنشستگان مطرح می‌شود. 
آنها معتقدند این بیمه در عمل، فقط بخش کمی 
از هزینه‌های واقعی درمان را تقبل می‌کند و 
روند دریافت خسارت نیز طولانی است. یکی از 
بازنشستگان می‌گوید: برای دریافت بخشی از 
هزینه‌ها باید کلی مدرک و فاکتور ببریم و آخر هم 
مبلغی که پرداخت می‌کنند، هم ناچیز است و هم 

با تاخیر بسیار واریز می‌شود.
بازنشسته دیگری که ماهانه پول زیادی برای 
خرید دارو پرداخت می‌کند، می‌گوید: بیمه 
تکمیلی اسمش تکمیلی است اما چیزی را تکمیل 
نمی‌کند. بیشتر هزینه‌های اصلی درمان روی 
دوش خودمان مانده. ما انتظار زندگی لاکچری 
نداریم؛ فقط می‌خواهیم وقتی بیمار می‌شویم، 

دغدغه پول دارو و بیمارستان نداشته باشیم.
بازنشستگان تاکید می‌کنند که در شرایط 
فعلی، افزایش هزینه‌های درمان به یکی از 
بزرگ‌ترین نگرانی‌های آنان تبدیل شده؛ نگرانی‌ای 
که با تاخیر در افزایش حقوق و ناکارآمدی خدمات 

بیمه‌ای، هر روز سنگین‌تر می‌شود.

ابزار نحوه محاسبه مستمری 
متناسب‌سازی‌شده بازنشستگان در سال 

۱۴۰۵ راه‌اندازی شد
همزمان با صدور احکام افزایش سالانه و متناسب‌سازی 
۱۴۰۵ حدود ۵ میلیون نفر و ۲۰۰هزار بازنشسته و 
مستمری‌بگیر تأمین اجتماعی، با هدف ارتقای 
پاسخگویی و شفاف‌سازی و راهنمایی ذینفعان، ابزار نحوه 
محاسبه مستمری متناسب‌سازی شده بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران در سامانه خدمات غیرحضوری تأمین 
اجتماعی منتشر شد. به گزارش روابط‌عمومی سازمان 
تامین اجتماعی، بازنشستگان و مستمری‌بگیران تأمین 
اجتماعی می‌توانند با مراجعه به سامانه خدمات غیرحضوری 
این سازمان و ورود به بخش »مستمری‌بگیران، قسمت 
حکم مستمری‌بگیران، مشاهده حکم افزایش سالیانه« 
میزان مستمری متناسب‌سازی شده شخصی خود را به 
همراه فرمول‌های محاسباتی مشاهده کنند. همچنین 
مستمری‌بگیران از طریق ابزار محاسبه آنلاین از طریق 
سامانه خدمات غیرحضوری سازمان می ‌توانند جزئیات 
محاسبات مستمری متناسب‌سازی شده خود را به طور 

کامل و آسان مشاهده کنند. 
مستمری‌بگیران بعد از ورود به سامانه خدمات 
غیرحضوری تامین اجتماعی از طریق »منوی 
مستمری‌بگیران، بخش خدمات تکمیلی مستمری‌بگیران، 
محاسبه مبلغ متناسب‌سازی برنامه هفتم« از ابزار رسمی 
ایجاد شده استفاده کنند. در این بخش، بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران مشمول متناسب‌سازی در سال ۱۴۰۵، 
داده‌های موثر در محاسبه متناسب‌سازی و همچنین 
نحوه محاسبه متناسب‌سازی را با استفاده از اطلاعات 
مذکور مشاهده می‌کنند و بدون نیاز به مراجعه حضوری 
به شعب و کارگزاری‌ها با بهره‌برداری از این اطلاعات از 
نحوه اجرای متناسب‌سازی سال جاری باخبر می‌شوند. 
در صورت هرگونه سوال، ابهام یا اعتراض به احکام صادره، 
مستمری‌بگیران می‌توانند از طریق پورتال مرکز نظارت و 
ارتباطات مردمی سازمان درخواست و اعتراض خود را ثبت و 
با دریافت کد پیگیری به صورت پیامکی، فرایند رسیدگی را 

بدون نیاز به مراجعه حضوری دنبال کنند.
    

رئیس فراکسیون کارگری مجلس:
حقوق بازنشستگان کارگری 

این ماه افزایش یابد

رئیس فراکسیون کارگری مجلس گفت: در شرایط 
کنونی کشور، تأمین منابع برای افزایش حقوق بازنشستگان 
به دلیل اثرات وضعیت حال حاضر بر بازار کار و به تبع آن، 
کاهش بیمه‌پردازی و منابع وصول حق‌بیمه با سختی‌هایی 
همراه خواهد بود. رحمت‌اله نوروزی به ایلنا گفت: اقدام 
تأمین اجتماعی در صدور احکام افزایش حقوق و اعمال 
مرحله پایانی اجرای متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان و 
مستمری‌بگیران، نشانه اهمیت تأمین معیشت جامعه بزرگ 
بازنشستگی است. وی گفت: افزایش حقوق بازنشستگان 
تامین اجتماعی طبق مصوبه شورای عالی کار و همزمان 
اعمال مرحله نهایی متناسب‌سازی در شرایط کنونی 
ارزشمند است. عضو فراکسیون کارگری مجلس اضافه کرد: 
تامین اجتماعی و دولت و مجلس باید تلاش کنند که حقوق 
بعدی بازنشستگان با احکام جدید صادر شود تا کمکی به 

ارتقای شرایط معیشتی این قشر گرانقدر باشد.
    

متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان 
پایان یافت

نماینده خدابنده در مجلس گفت: متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان در قانون برنامه هفتم آمده بود و تأمین اجتماعی 
در چارچوب قانون آن را انجام داد. به گزارش باشگاه 
خبرنگاران جوان، احمد بیگدلی گفت: متناسب‌سازی 
حقوق بازنشستگان مشمول تأمین اجتماعی با افزایش 
۴۰درصد در سال ۱۴۰۳، ۳۰درصد در سال ۱۴۰۴ و 
۳۰درصد )باقیمانده( در سال‌جاری به اتمام می‌رسد. 
رسیدن حقوق مستمری افراد به ۹۰درصد نسبت مستمری 
زمان برقراری، هدف اجرای سه مرحله متناسب‌سازی عنوان 
شده است. عضو کمیسیون اجتماعی مجلس اظهار داشت: 
حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی برای حداقل‌بگیران 
۶۰درصد و برای مستمری‌بگیران سایر سطوح ۴۵درصد به 
اضافه مبلغ ثابت یک میلیون و 500هزار تومان، افزایش یافته 
که این افزایش در شرایط کنونی ناشی از جنگ قابل توجه 
است. وی بر ضرورت حمایت دولت و مجلس از این سازمان 
برای تامین منابع مالی پایدار جهت پرداخت حقوق با احکام 

جدید تأکید کرد.
    

مرگ دو کارگر بر اثر ریزش کانال آب

ریزش دیواره کانال در پروژه انتقال آب بلوار رسالت 
مشهد، منجر به مرگ دو کارگر شد. به گزارش ایلنا، حادثه 
ریزش دیواره کانال در پروژه انتقال آب بلوار رسالت مشهد روز 
یکشنبه )۱۷ خرداد ماه( موقعی اتفاق افتاد که دو کارگر ۵۲ 
و ۳۲ساله حین کار در کانال بر اثر ریزش دیواره خاکی کانال 
گرفتار شدند. به دنبال اعلام حادثه ریزش دیواره کانال انتقال 
آب، ماموران امداد و نجات بلافاصله به محل وقوع حادثه اعزام 
شدند که در بررسی‌های اولیه مشخص شد هر دو کارگر به 
دلیل حجم سنگین آوار همان دقایق اولیه دچار خفگی شده 

و جان سپرده‌اند.

زندگی لاکچری برای آقایان مسئول و خانواده‌هایشان بمانداخبار کارگری

بازنشستگان: فقط زیست آبرومندانه می‌خواهیم

در ماه‌های اخیر گزارش‌های مختلفی 
درباره بالا رفتن قیمت دارو، خدمات 

درمانی و هزینه‌های بیمارستانی 
منتشر شده؛ موضوعی که فشار 

مضاعفی بر خانواده‌های بازنشسته 
وارد کرده است

بیمه تکمیلی اسمش تکمیلی است اما 
بیشتر هزینه‌های اصلی درمان روی 
دوش خودمان مانده. انتظار زندگی 

لاکچری نداریم؛ فقط می‌خواهیم وقتی 
بیمار می‌شویم، دغدغه پول دارو و 

بیمارستان نداشته باشیم

یکی از کارگران کارخانه تولی‌پرس قزوین، از ادامه تعطیلی این واحد تولیدی و بیکاری 
حدود ۱۰۸ کارگر آن با ۶ ماه حقوق معوقه خبر داد.

این کارگر در تشریح مشکلات حقوق و دستمزد خود و همکارانش به ایلنا گفت: در 
حالی ۶ ماه مزد پرداخت نشده به همراه عیدی و ۱۴ سال سنوات پرداخت نشده داریم و 
پرداخت حق بیمه کارگران چندین ماه به تاخیر افتاده که کارفرما از دوم اسفند ماه سال 
گذشته، فعالیت کارخانه را به بهانه کمبود منابع مالی متوقف کرده و تمام کارگران بیکار 

شده‌اند و اجازه ورود به محل کار خود را ندارند.
این کارگر ادامه داد: نه حقوق به موقع می‌گیریم و نه به دلیل مشکلات بیمه‌ای، امکان 

دریافت مقرری بیمه بیکاری از اداره کار داریم.
به گفته وی، مجموع مطالبات این ۱۰۸ کارگر از کارفرما حدود ۴۰ میلیارد تومان 
می‌شود و هر کدام از کارگران مبالغی حدود ۴۰۰ تا ۵۰۰ میلیون تومان طلب دارند و 

همگی در سه ماه گذشته بلاتکلیف بوده‌اند.
او اضافه می‌کند: کارگران این شرکت بعد از بیکاری به دستفروشی و انجام کارهای 

ساختمانی مشغول هستند و مدیر اجرایی خط تولید کارخانه نیز اخراج شده و در حال 
حاضر فقط ۴ کارگر در کارخانه مشغول نگهبانی از اموال کارخانه هستند.

یکی دیگر از این کارگران اخراجی هم گفت: پس از پیگیری‌های حقوقی سرانجام 
توانستیم حکم مصادره اموال کارخانه را برای دریافت طلب‌مان بگیریم اما پیش از ما 
کارگران، نهادهای دولتی و خصوصی همانند اداره مالیات و بانک‌ها بابت طلب میلیاردی 
خود تمامی اموال کارخانه را مصادره کردند و اکنون دست ما کارگران به جایی بند نیست.

او افزود: هر یک از کارگران به‌صورت میانگین بین ۱۸ تا ۲۵ سال سابقه کار دارند و از 
زمان بازنشستگی آنها با استفاده از قانون مشاغل سخت و زیان‌آور گذشته است اما چون 
کارفرمای بخش خصوص از بدو ورود به کارخانه )۱۴ سال پیش( هزینه سختی کار 

کارگران را به تامین اجتماعی پرداخت نکرده امکان بازنشستگی برایشان مهیا نیست.
به گفته وی، مدیران کارخانه پاسخگو نیستند و لاجرم کارگران در انتظار تصمیم 
مسئولان هستند. این کارگر اضافه کرد: این کارخانه بارها احیا و افتتاح شده اما هیچ‌گاه 
فعالیت مستمر نداشته و هم اکنون نیز درب‌های سوله‌های تولیدی آن قفل و جوشکاری 
شده است. به نظر می‌رسد اشخاصی که مسئولیت این کارخانه را پذیرفته‌اند صلاحیت 

نگهداری از آن را ندارند و باید دوباره واگذاری صورت بگیرد.
او افزود: طی یکی دو ماه گذشته، بارها از مسئولان دولتی در استان قزوین ازجمله 
استانداری و فرمانداری، خواستار رسیدگی به وضعیت خود شده‌ایم اما انگار مسئولان 

صدایمان را نمی‌شنوند و هیچ واکنشی به خواسته‌هایمان نشان نمی‌دهند.

این کارگر با بیان اینکه در آخرین پیگیری‌ها، موضوع واگذاری تولی پرس به یکی از 
شرکت‌های همکار مطرح شده اما از صحت این موضوع، اطلاع دقیقی نداریم، افزود: ما از 
استمرار تعطیلی کارخانه نگرانیم چرا که در صورتی‌که این روند ادامه پیدا کند، زندگی همه 

ما کارگران نابود می‌شود و بیکاری ما برای مدتی نامعلوم حتمی است.

کارگران تولی‌پرس:

۶ ماه حقوق و عیدی طلبکاریم

گزارش

شورای عالی کار براساس مصوبه دستمزد، موظف شده تا پایان شهریور تغییرات مربوط 
به مزایای کارگران مشمول قانون کار را بررسی کند؛ موضوعی که به گفته رئیس کانون 
کارفرمایی استان گیلان می‌تواند زمینه‌ساز برگزاری جلسات ترمیم دستمزد در اواخر 

مرداد یا شهریور باشد.
محمد رسول سماکچی در گفت‌وگو با ایسنا درباره برگزاری جلسات ترمیم دستمزد در 
نیمه دوم سال اظهار کرد: شورای عالی کار براساس مصوبه جلسه دستمزد، موظف شده 
که تغییرات مزایای کارگران مشمول قانون کار را تا پایان شهریور مورد بررسی قرار دهد. بر 
همین اساس انتظار داریم جلسات شورای عالی کار، احتمالا اواخر مرداد یا شهریور ماه به 
این منظور بررسی شود. بدون تردید چون این مصوبه وجود دارد، از اول مهرماه باید مزایایی 
لحاظ شده باشد اما باید مذاکرات در این خصوص مجددا آغاز و جلسات شورای عالی کار در 
اواخر شهریور ماه برگزار شود. البته این مرحله، مانند نشست دستمزد در اسفند نیست که 

جلسات طولانی شود، بلکه نهایتا در دو جلسه تصمیم‌ گرفته و تصویب می‌شود.
وی با بیان اینکه ممکن است مبلغ بن خواربار را افزایش بدهند یا حداکثر ۱۰درصد 
به دستمزد اضافه شود، ادامه داد: سال‌های سال است که این تجربه را داریم که هرچه 

دستمزد بالا می‌رود در چند ماه اول محو می‌شود و خاصیت و اثرگذاری خود را از دست 
می‌دهد. یک سال دستمزد ۴۰درصد و یک سال ۴۵درصد افزایش یافت، ولی افزایش 

۶۰درصدی حداقل مزد سابقه نداشته است. اکنون در خرداد ماه هستیم ولی این میزان 
افزایش، سودی برای کارگران نداشته چون تورم اجازه نداده این افزایش در سفره کارگران 

تاثیر خود را بگذارد.
سماکچی خواستار عزم جدی دولتمردان برای کنترل تورم شد و گفت: ساماندهی 
نرخ ارز و طلا باید در دستور کار قرار گیرد، زیرا فارغ از کارگران، کارمندان و بازنشستگان 
هم دچار مشکل شده‌اند. کارمندان هم عائله دولت هستند و باید از حقوق حقه برخوردار 

شوند.
رئیس کانون کارفرمایی استان گیلان در ادامه به موضوع کالابرگ اشاره کرد و افزود: 
هفته‌هاست که عنوان می‌کنند می‌خواهند مبلغ کالابرگ را اضافه کنند. معتقدم اگر این 
مبلغ، دو میلیون تومان هم شود تاثیر لازم را ندارد. محاسبه کردیم حداقل این رقم باید ۵ 
برابر شود. اگر اعتبار کالابرگ ۵ میلیون تومان شود سفره مردم و همه اقشار و گروه‌های 
مشمول رونق می‌گیرد. قرار بود هرچه از ارز ‌آزاد به دست آوردیم به صورت کالابرگ به 
مردم بدهیم. ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی به ۱۷۰هزار تومان رسید و بیش از ۶ برابر شد، 
یعنی ۶۰۰درصد شده است. این حق همه مردم و خانوارهاست که از مازاد ارزی که دولت 

به دست می‌آورد به مردم کالابرگ بدهیم.
وی با بیان اینکه تورمی که اکنون با آن دست و پنجه نرم می‌کنیم ربطی به جنگ ندارد 
و از قبل با آن مواجه بودیم، گفت: اگر چه جنگ اثر خودش را دارد و نمی‌توان نادیده گرفت، 
چون روی صنایع، اقتصاد، پتروشیمی‌ها، بنگاه‌ها و خیلی از کسب و کارها تاثیر خود را 

گذاشت ولی تورم موجود متعلق به قبل از جنگ اخیر است.

رئیس کانون کارفرمایی استان گیلان:

افزایش 60درصدی دستمزد هم سودی برای کارگران نداشت

گفت وگو

شورای عالی کار بر اساس مصوبه دستمزد، موظف به بررسی 
تغییرات مزایای کارگران تا پایان شهریورماه است.

به گزارش ایسنا، رئیس کانون کارفرمایی استان گیلان درباره 
برگزاری جلسات ترمیم دستمزد در نیمه دوم سال اظهار کرد: 
شورای عالی کار، بر اساس مصوبه جلسه دستمزد، موظف شده 
که تغییرات مزایای کارگران مشمول قانون کار را تا پایان شهریور 
مورد بررسی قرار دهد. بر همین اساس انتظار داریم جلسات 
شورای عالی کار، احتمالا اواخر مرداد یا شهریور ماه به این منظور 
بررسی شود. بدون تردید چون این مصوبه وجود دارد، از اول 
مهرماه باید مزایایی لحاظ شده باشد اما باید مذاکرات در این 
خصوص مجددا آغاز و جلسات شورای عالی کار در اواخر شهریور 
ماه برگزار شود. البته این مرحله، مانند نشست دستمزد در اسفند 

نیست که جلسات طولانی شود، بلکه نهایتا در دو جلسه تصمیم‌ 
گرفته و تصویب می‌شود.

محمد رسول سماکچی با بیان اینکه ممکن است مبلغ 
بن خوار بار را افزایش بدهند یا حداکثر ۱۰ درصد به دستمزد 
اضافه شود، ادامه داد: سالهای سال است که این تجربه را داریم 
که هرچه دستمزد بالا می‌رود در چند ماه اول محو می‌شود و 
خاصیت و اثرگذاری خود را از دست می‌دهد. یک سال دستمزد 
۴۰ درصد و یک سال ۴۵ درصد افزایش یافت، ولی افزایش ۶۰ 
درصدی حداقل مزد سابقه نداشته است. اکنون در خرداد ماه 
هستیم این میزان افزایش، سودی برای کارگران نداشته است 
چون تورم اجازه نداده این افزایش در سفره کارگران تاثیر خود 

را بگذارد.
وی خواستار عزم جدی دولتمردان برای کنترل تورم شد 
و گفت: ساماندهی نرخ ارز و طلا باید در دستور کار قرار گیرد، 
زیرا فارغ از کارگران، کارمندان و بازنشستگان هم دچار مشکل 
شده‌اند. کارمندان هم عائله دولت هستند و باید از حقوق حقه 

برخوردار شوند.
رئیس کانون کارفرمایی استان گیلان در بخش دیگری از 

این گفت وگو به موضوع کالابرگ اشاره کرد و افزود: هفته‌هاست 
که عنوان می‌کنند می‌خواهند مبلغ کالابرگ را اضافه کنند. 
معتقدم اگر این مبلغ، دو میلیون تومان هم شود تاثیر لازم را 
ندارد. محاسبه کردیم حداقل این رقم باید ۵ برابر شود؛ اگر 
اعتبار کالابرگ ۵ میلیون تومان شود سفره مردم و همه اقشار 
و گروه‌های مشمول رونق می‌گیرد. قرار بود هرچه از ارز ‌آزاد به 
دست آوردیم به صورت کالابرگ به مردم بدهیم. ارز ۲۸ هزار و 
۵۰۰ تومانی به ۱۷۰ هزار تومان رسید و بیش از ۶ برابر شد، یعنی 
۶۰۰ درصد شده است. این حق همه مردم و خانوارهاست که از 
مازاد ارزی که دولت به دست می‌آورد به مردم کالابرگ بدهیم.

وی با بیان اینکه تورمی که اکنون با آن دست و پنجه نرم 
می‌کنیم ربطی به جنگ رمضان ندارد و از قبل با آن مواجه بودیم، 
گفت: اگر چه جنگ اثر خودش را دارد و نمی‌توان نادیده گرفت، 
چون روی صنایع، اقتصاد، پتروشیمی‌ها، بنگاه‌ها و خیلی از 
کسب و کارها تاثیر خود را گذاشت ولی تورم موجود متعلق به 

قبل از جنگ اخیر است.

سناریو‌های جدید شورای عالی کار برای دستمزد

افزایش دوباره حقوق کارگران در راه است؟ 


